

**ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ**

**Τ**ο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας - Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΔΜ) στο πλαίσιο των αναπτυξιακών του παρεμβάσεων και με στόχο την εξωστρέφεια προς τις βαλκανικές χώρες ανέλαβε την πρωτοβουλία και υλοποίησε με απόλυτη επιτυχία την πρώτη συνάντηση εργασίας με αντιπροσωπείες μηχανικών από την **Αλβανία** και τη **FYROM**.

Ένας στόχος του ΤΕΕ/ΤΔΜ που είχε τεθεί με σκοπό τη συνεργασία των φορέων και ενώσεων των μηχανικών στα Νοτιοδυτικά Βαλκάνια και είχε ανακοινωθεί στην 34η κοινή σύσκεψη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ με τις Διοικούσες Επιτροπές

πραγματοποίηση αυτής της συνάντησης εργασίας, την οποία θεωρούμε πολύ σημαντική, γεγονός που καταδεικνύεται από τη στήριξη που μας παρείχε για τη διοργάνωση, η κεντρική διοίκηση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας».

Τις εργασίες της συνάντησης τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, **Γιάννης Αλαβάνος**, ο οποίος τόνισε τη σπουδαιότητα αυτής της πρωτοβουλίας του ΤΕΕ/ΤΔΜ, αλλά και του ρόλου που καλείται να παίξει το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας στη συνέχιση αυτών των επαφών.

και αναφέρθηκε στην πολιτική του φορέα, στις παρεμβάσεις του σε καίρια ζητήματα, έως και στη συμβολή του φορέα στη δημοκρατία. Επισημάνε ακόμη ότι οι δράσεις και οι πολιτικές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας είναι αναγνωρισμένες τόσο από την εθνική νομοθεσία όσο και από τις ευρωπαϊκές διατάξεις. Ακόμη, ο Πρόεδρος δεν παρέλειψε να σημειώσει τη σημασία ένταξης των φορέων και των ενώσεων των μηχανικών των γειτονικών χωρών στους διεθνείς οργανισμούς και φορείς μηχανικών, όπου οι έννοιες της ειρήνης και της συνεργασίας εί-

1η Συνάντηση Εργασίας

**Ανάπτυξη και εξωστρέφεια**



των Περιφερειακών Τμημάτων, τον Απρίλιο του 2008, στην Καστοριά.

Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΜ, **Γιάννης Βάρκας**: «Αποτελεί πάγια αντίληψή μας, ότι οι μηχανικοί πρέπει να αποτελούν τη βασική συνιστώσα στο σχεδιασμό, στη μελέτη και στην υλοποίηση όλων των αναπτυξιακών παρεμβάσεων. Με βάση αυτή την αρχή και με δεδομένη τη γεωγραφική μας θέση, αναλάβαμε την πρωτοβουλία για την

Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε: «Στη Δυτική Μακεδονία, με έδρα την Κοζάνη, έχουμε ένα εξαιρετικό περιφερειακό τμήμα σε επίπεδο δράσεων και νομίζω ότι μπορεί να αποτελέσει έδρα για τις σχέσεις μας σε όλα τα ζητήματα που συζητήθηκαν στην πρώτη συνάντηση εργασίας με τις χώρες της Αλβανίας και της FYROM».

Ο κ. Αλαβάνος υπογράμμισε, επίσης, το ρόλο του ΤΕΕ στην Ελλάδα, ως θεσμοθετημένου τεχνικού συμβούλου του κράτους

και αναφέρθηκε στην πολιτική του φορέα, στις παρεμβάσεις του σε καίρια ζητήματα, έως και στη συμβολή του φορέα στη δημοκρατία. Επισημάνε ακόμη ότι οι δράσεις και οι πολιτικές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας είναι αναγνωρισμένες τόσο από την εθνική νομοθεσία όσο και από τις ευρωπαϊκές διατάξεις. Ακόμη, ο Πρόεδρος δεν παρέλειψε να σημειώσει τη σημασία ένταξης των φορέων και των ενώσεων των μηχανικών των γειτονικών χωρών στους διεθνείς οργανισμούς και φορείς μηχανικών, όπου οι έννοιες της ειρήνης και της συνεργασίας εί-

να σχεδόν μόνιμες και απομακρύνεται κάθε λογική αντιπαλότητας. Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκε και η παρουσίαση του αναπληρωτή Γεν. Γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, **Στάθη Τσέγκου**, ο οποίος υπογράμμισε τη σπουδαιότητα τέτοιων συναντήσεων και την επιτακτική ανάγκη να ενταχθούν και οι υπόλοιπες βαλκανικές χώρες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κ. Τσέγκος παρουσίασε τη δομή του ΤΕΕ, καθώς και τις αρμοδιότητες του φορέα όσον αφορά στη χορήγηση αδειών ασκήσεως επαγγέλματος στους διπλωματούχους μηχανικούς.

Ειδικότερα, όσον αφορά στη χορήγηση αδειών ασκήσεως επαγγέλματος, καθώς και στη διάρκεια των σπουδών των μηχανικών, η παρέμβαση του μέλους της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΜ, **Αθανάσιου Κακάλη**, στάθηκε η αφορμή για μια γενικότερη συζήτηση για το εκπαιδευτικό σύστημα των γειτονικών χωρών της Αλβανίας και της FYROM, καθώς και για τις αρμοδιότητες των αντίστοιχων φορέ-

Επιμέλεια: **ΒΑΣΩ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**



## στα νοτιοδυτικά Βαλκάνια

ων και ενώσεων των μηχανικών στις χώρες αυτές.

Την ικανοποίησή του για την επιτυχία των εργασιών, καθώς και για τη στήριξη της κεντρικής διοίκησης σε αυτήν την προσπάθεια, εξέφρασε ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΜ, **Γιάννης Βάρκας**, ο οποίος δήλωσε την πεποίθησή του ότι θα επακολουθήσουν κι άλλες τέτοιες συναντήσεις. Όπως χαρακτηριστικά είπε, «έχουμε το καθήκον να διαχειριστούμε σωστά αυτήν τη θετική ανταπόκριση από όλες τις πλευ-

ρές και να συνεχίσουμε τη συνεργασία μέσα κι από άλλες στοχευμένες συναντήσεις. Η αρχή έγινε και είμαστε υποχρεωμένοι να συνεργαστούμε για την από κοινού αντιμετώπιση θεμάτων που δεν γνωρίζουν σύνορα».

Η ατζέντα της διήμερης συνάντησης εργασίας περιείχε τα εξής θέματα: την παρουσίαση της δομής των συμμετεχόντων φορέων, την παρουσίαση των αποτελεσμάτων και της εμπειρίας της Περιφέρειας της Δυτικής Μακεδονίας σε ό,τι αφορά στο πρόγραμμα «Interreg», τις απαι-

τήσεις των συγχρηματοδοτούμενων έργων από την Ευρωπαϊκή Ένωση όσον αφορά το κομμάτι της προτυποποίησης, διοίκησης και διαχείρισης, τις υποδομές των οδικών έργων στη Δυτική Μακεδονία και τις συνδέσεις με τις γειτονικές χώρες, την ερευνητική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας σε θέματα ενέργειας, τη διαχείριση απορριμμάτων ως εξειδικευμένη δράση περιβαλλοντικής προστασίας και θέματα διαχείρισης και συντήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς, που ενώνει τους λαούς.

Οι ξένες αντιπροσωπείες είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν τα υπό αποπεράτωση έργα της

Εγνατίας Οδού (Τμήμα Γρεβενά – Παναγιά), όπου ενημερώθηκαν από το Διευθυντή της Περιφερειακής Υπηρεσίας Γρεβενών της «Εγνατία Οδός ΑΕ», **Κωνσταντίνο Παρδάλη**, για το συγκεκριμένο έργο «το καμάρι των Ελλήνων μηχανικών», όπως ο ίδιος χαρακτηριστικά είπε.

Η πρώτη συνάντηση εργασίας, σύμφωνα με τον κ. Βάρκα, αποτελεί «την αρχή μιας γόνιμης και διαρκούς συνεργασίας στα Νοτιοδυτικά Βαλκάνια», η οποία θα συμβάλει στην εξέλιξη και αναβάθμιση των γνώσεων των μηχανικών σε θέματα νέων τεχνολογιών, νέων προοπτικών και σύγχρονων αντικειμένων απασχόλησης.



**Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**  
ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

**2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ**  
**ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ**  
**ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ**

**GUNITE**

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ**

**Σ**την παρούσα φάση της επικαιροποίησης του Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης, το ζήτημα που τίθεται, αφορά τις προτάσεις για τα διευρυμένα γεωγραφικά όρια του νέου Ρυθμιστικού.

Σχετικά με το θέμα, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί ότι δεν αιτιολογείται από καμιά ανάλυση η εξαίρεση

- Την ανάγκη ύπαρξης κατάλληλων δομών και θεσμικού πλαισίου.

- Την αναζήτηση και εφαρμογή ενός διοικητικού σχήματος για τη διακυβέρνηση της μητροπολιτικής περιοχής, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων του Γενικού Χωροταξικού Σχεδίου.

- Την αποκέντρωση του φορέα και τη σύνδεσή του με τη μητροπολιτική διοίκηση και την αιρετή περιφερειακή διοίκηση της χώρας.

Η Δ.Ε., επίσης, ζήτησε να γίνει αξιολόγηση και αποτίμηση της εφαρμογής του ισχύοντος Ρυθμιστικού

Σχεδίου και της λειτουργίας του Οργανισμού και να διατίθεται περισσότερος χρόνος στις επόμενες φάσεις της μελέτης.

Τέλος, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στο πλαίσιο του θεσμοθετημένου ρόλου του, θεωρεί καθοριστική τη συμμετοχή του σε όλα τα επίπεδα της μελέτης επικαιροποίησης του ΡΣΘ και την εξασφάλιση διαδικασιών ουσιαστικής δημοκρατικής διαβούλευσης.

] *Το πλήρες κείμενο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) και στο «Τεχνολόγιο», τ. 371 της 15ης Μαρτίου.*

## Γνωμοδότηση για την επικαιροποίηση του Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης

από την περιοχή μελέτης του τμήματος του ορεινού όγκου του Χολομώντα και των χερσονήσων της Χαλκιδικής, όπως και τμήματος του Ν. Κιλκίς και του Δήμου Γιαννιτσών.

Επομένως, προτείνεται, στα διευρυμένα όρια της μελέτης επικαιροποίησης του ρυθμιστικού σχεδίου, να περιλαμβάνονται οι **Νομοί Θεσσαλονίκης, Κιλκίς και Χαλκιδικής** και οι **Δήμοι Αιγινίου και Μεθώνης** του Ν. Πιερίας, **Πέλλας** και **Γιαννιτσών** του Ν. Πέλλας, **Πλατέος** του Ν. Ημαθίας.

Πάντως, η Διοικούσα Επιτροπή έθεσε και ζητήματα αρχών όπως:

## Επιπτώσεις από διαρροή φυσικού αερίου

**Τ**ο ΤΕΕ/ΤΚΜ, με πρωτοβουλία της διαρκούς ΟΕ του για τις φυσικές, τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στο φυσικό και αστικό περιβάλλον, οργανώνει ημερίδα με θέμα: **«Επιπτώσεις από διαρροή Φυσικού Αερίου στο αστικό περιβάλλον. Προβλήματα - Πρόληψη».**

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 30 Μαρτίου 2009**, ώρα **18:00**, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Δ. Θεσσαλονίκης (Αλ. Σβώλου και Εθν. Αμύνης).

] *Ιστοσελίδα του Τμήματος: [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr), τηλ. 2310-883.144, Αν. Μητρακάκη*

## Διάλεξη του Ν. Καλογήρου

**Τ**ην έβδομη κατά σειρά εκδήλωση για τους **«Αρχιτέκτονες στη Θεσσαλονίκη»**, διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στο πλαίσιο της προβολής του έργου των σημαντικότερων αρχιτεκτόνων που δραστηριοποιούνται στην πόλη και την περιφέρεια.

Την Τετάρτη, **1 Απριλίου 2009** και ώρα 7.30 μ.μ. στο αμφιθέατρο του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού (Λεωφόρος Στρατού 2) θα γίνει η διάλεξη από τον αρχιτέκτονα και καθηγητή του ΑΠΘ Νίκο Καλογήρου με θέμα **«Μετα-γραφές ή ασκήσεις τοπογραφίας».**

Ο Νίκος Καλογήρου είναι αρχιτέκτων (ΑΠΘ, 1975) με μεταπτυχιακά στο Παρίσι (DEA, EHESS 1976 και Paris I 1977, δίπλωμα CRU 1976-79 και διδακτορικό Paris I, 1979).

Είναι καθηγητής και από το 2005 πρόεδρος στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, καθώς και ακαδημαϊκός υπεύθυνος στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Περι-



βαλλοντικού Σχεδιασμού του ΕΑΠ.

Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 100 άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά, καθώς και σε πρακτικά ελληνικών και διεθνών συνεδρίων. Έχει συγγράψει και επιμεληθεί 25 εκδόσεις για την αρχιτεκτονική και την πολεοδομία. Ως ενεργός πολίτης είναι και

ιδρυτικό μέλος της Ένωσης Πολιτών Θεσσαλονίκης για το Περιβάλλον και τον Πολιτισμό.

Το εφαρμοσμένο έργο του στους τομείς της αρχιτεκτονικής και αστικής σύνθεσης έχει δημοσιευτεί στον ειδικό Τύπο, σε εκθέσεις και έχει διακριθεί με βραβεία σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς.



**ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ**

Στην Καβάλα, στο κέντρο «Ακτή Τόσκα» πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Τμήματος. Στην ομιλία του ο πρόεδρος **Κωνσταντίνος Αντωνιάδης** αναφέρθηκε στο πέρασμα από μια δύσκολη οικονομικά χρονιά, που χαρακτηρίστηκε από τη μεγάλη κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος και τη χρεοκοπία χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και τραπεζών σε μια δύσκολη νέα χρονιά για την Περιφέρεια Α.Μ. Θράκης, τους μηχανικούς και το ΤΕΕ.



**Κοπή πίτας**

Σε ό,τι αφορά τα μεγάλα αναπτυξιακά έργα της περιοχής υποστηρίξει την ανάγκη να επιταχυνθούν, για να παίξει η Ανατολική Μακεδονία πρωταγωνιστικό ρόλο στη Νότια - Ανατολική Βαλκανική και να εξελιχθεί σε ένα περιφερειακό κέντρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για τούτο απαιτείται να χρηματοδοτηθούν γενναία: ο κάθετος άξονας Καβάλας - Δράμας - τελωνείου Εξοχής, που αποτελεί τον κύριο μοχλό ανάπτυξης του Ενιαίου Οικονομικού Χώρου Καβάλας - Δράμας, ο οδικός άξονας Δράμας - Αμφίπολης, που μπορεί να εξελιχθεί σε διασυνοριακό δρόμο ενώνοντας την Εγνατία Οδό με τη Δράμα και τη Βουλγαρία, η ολοκλήρωση του Λιμένος Καβάλας που θα συμβάλει ουσιαστικά στην τουριστική, εμπορική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και η σιδηροδρομική σύνδεση

ση Τοξοτών - Καβάλας - Θεσσαλονίκης.

Η ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού και όλων των υπόλοιπων έργων υποδομής θα αποτελέσουν ένα πλέγμα αναπτυξιακών έργων που θα συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη και θα ανοίξουν νέους δρόμους για παραγωγικές επενδύσεις. Αναφερόμενος στο Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης και στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Καβάλας, επισήμανε ότι το ΤΕΕ-ΑΜ έχει καταθέσει τις προτάσεις του και πρέπει να προωθηθεί επίσης το Ρυθμιστικό Σχέδιο Καβάλας.

Οι δραστηριότητες του Τμήματος δεν παρέμειναν μόνο στα αναπτυξιακά θέματα, απεναντίας ήταν πολύπλευρη και πολυσχιδή, συμμετείχαμε στις κινητοποιήσεις για το ΤΣΜΕΔΕ, πρωτοστατήσαμε στον αγώνα κατά της

εγκατάστασης εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από λιθάνθρακα, διαμαρτυρηθήκαμε προς όλους τους αρμόδιους υπουργούς για την ΚΥΑ του Εθνικού Πάρκου Α.Μ. Θράκης και εκφράσαμε την κατηγορηματική αντίθεσή μας στην αλλαγή χρήσης στην περιοχή της Βάσσοβας και απαντήσαμε στην κατάργηση περιφερειακής ζώνης που θίγει το προστατευόμενο καθεστώς αυτής της περιοχής

Η Διοικούσα Επιτροπή ασχολήθηκε και προώθησε θέσεις για όλα τα θεσμικά θέματα που αφορούν τον Κλάδο των Μηχανικών.

Η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας επιφέρει ύφεση του επαγγέλματος, υποαπασχόληση και ανεργία στους νέους μηχανικούς. Η μείωση του προγράμματος των δημοσίων επενδύσεων πλήττει κυρίως τις μικρομεσαίες τεχνικές επιχειρήσεις της περιφέρειας. Η αναγνώριση των πτυχίων των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών (ΚΕΣ), τα Προεδρικά Διατάγματα, που αφειδώς απονέμουν επαγγελματικά δικαιώματα στους αποφοίτους των ΤΕΙ, υποβαθμίζουν το επάγγελμα του μηχανικού και την ποιότητα μελετών και κατασκευών.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν οι βουλευτές **Γ. Καλαϊτζής, Ν. Παναγιωτόπουλος, Μ. Τιμοσίδης**, ο δήμαρχος Ελευθερών **Χαρ. Χρυσανίδης**, εκπρόσωποι νομάρχη, δημάρχων, φορέων και επιμελητηρίων.

**ΕΥΒΟΙΑ**

**Σεμινάρια του ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ**

Την πραγματοποίηση σεμιναρίων του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ ζήτη ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Εύβοιας **Δημήτριος Νικολάου** με έγγραφο του προς τον Πρόεδρο του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ, στο οποίο, αφού αναφέρει ότι το αίτημα έχει τεθεί και στο παρελθόν από το ΤΕΕ - Τμήμα Εύβοιας, σημειώνει ότι:

1. Από την καταγραφή των επιμορφωτικών αναγκών των μελών μας προκύπτει η ανάγκη υλοποίησης των σεμιναρίων.

2. Η επαγγελματική εκπαίδευση και η εκπαιδευτική διαδικασία πρέπει να σχεδιάζονται, να προγραμματίζονται να οργανώνονται, να υλοποιούνται και να ελέγχονται ώστε να καλύπτονται οι στόχοι του ΤΕΕ και οι απαιτήσεις των μελών του ΤΕΕ.

3. Από την επεξεργασία των αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος προέκυψε ότι οι συνάδελφοι που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση είναι εργαζόμενοι, που για να παρακολουθήσουν την εκπαίδευση πρέπει να προγραμματίσουν τον εκπαιδευτικό χρόνο, συνεκτιμώντας και τις ανειλημμένες υποχρεώσεις της επαγγελματικής δραστηριότητας.

Οι θέσεις του Περιφερειακού Τμήματος δεν πρέπει να αγνοούνται καθ' την στιγμή μάλιστα έχουν προκύψει μετά από χρονοβόρες διαδικασίες και συνεννοήσεις.

Τέλος, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε λεπτομερειακά, για να έχουμε πλήρη γνώση: α) το σύνολο των δαπανών που βαρύνει τον κάθε καταρτιζόμενο για την ολοκλήρωση έκαστου κύκλου (ΚΑΤ2 και ΕΝΕΡ1), β) το σύνολο των δαπανών που θα βαρύνει το Τμήμα μας (μετακίνηση, διαμονή, ημερήσια αποζημίωση των εισηγητών κλπ.), καθώς και γ) το χρόνο έναρξης έκαστου κύκλου.

**ΥΛΙΚΑ SIKKA** **ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ**  
**GUNITE** απο το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203  
 • **ΕΛΑΣΜΑΤΑ** • **Ενέσεις** • **Ανθρακοϋφάσματα**  
 • **ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ** • **ΥΛΙΚΑ** • **ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ** **Τηλ.: 0106844069 • 0944/317197** **Ταφ σιγμα** **ΥΛΙΚΑ ISOMAT**

**ΔΥΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗ**

Ιδιαίτερη απήκηση είχε η ημερίδα με θέμα «**Εφαρμογές Ηλιακού Κλιματισμού σε κτίρια. Παραδείγματα εφαρμογών σε δημόσια κτίρια – εξελίξεις και προοπτικές**» που συνδιοργάνωσαν το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Κρήτης του ΤΕΕ και το Εργαστήριο Ανανεώσιμων και Βιώσιμων Ενεργειακών Συστημάτων του Τμήματος Μηχ. Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης, που διευθύνει ο επ. καθηγητής **Θ. Τσούτσος**, στα Χανιά.

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν οι πρόσφατες εξελίξεις -σε πανευρωπαϊκό επίπεδο- σε κρίσιμα θέματα σχεδιασμού ενεργητικών και παθητικών ηλιακών συστημάτων, οι δυνατότητες χρηματοδότησης -ιδιαίτερα στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, αλλά και τα συμπεράσματα από τη σχετική εμπειρία εφαρμογών στην Κρήτη τα τελευταία χρόνια.

Εισαγωγική ομιλία - χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΚ, **Αντώνης Πιταριδάκης** και ο Πρόεδρος του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης,

καθ. **Γεώργιος Καρατζάς**. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν τεχνικά ζητήματα και εφαρμογές που αφορούν τον ηλιακό κλιματισμό από τους επ. καθ. **Θεοχάρη Τσούτσο** - Τμήμα



**Ηλιακός κλιματισμός σε κτίρια**

Μηχανικών Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης τον αν. καθ. **Νίκο Παπαμανώλη** (Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Πολυτεχνείου Κρήτης), τον **Μιχάλη Καραγιώργα** - πρόεδρο του Τμήματος Μηχανολογίας ΑΣΠΑΙΤΕ, και τους **Ζαχαρία Γκούσκο** και **Ελένη Αλούμπη**, Μηχανικούς Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με στρογγυλό τραπέζι όπου συζητήθηκαν θέματα που αφορούν θεσμικά και

χρηματοδοτικά ζητήματα, στο οποίο συμμετείχαν οι **Α. Πιταριδάκης**, ο δρ. **Θεοχάρης Τσούτσος**, η αντινομάρχης Χανίων **Φ. Παπαμαρκάκη** και ο διευθυντής του Δικτύου των Ευρωπαϊκών Νησιών για την Ενέργεια και το Περιβάλλον (ISLENET) **Π. Κορογιαννάκης**.

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου

SOLCO για την «Απομάκρυνση των μη τεχνολογικών εμποδίων στην τεχνολογία του ηλιακού κλιματισμού στα νησιά της Νότιας Ευρώπης» με την υποστήριξη του προγράμματος «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη» και απευθύνεται σε μηχανικούς και επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στη σχεδίαση εγκαταστάσεων κλιματισμού.

**ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ**

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση κοπής πίτας του ΤΕΕ/ΤΑΚ στο κέντρο «Αναδρομές Live» στις Αρχάνες Ηρακλείου με την αθρόα συμμετοχή του κόσμου.

Η εκδήλωση, εκτός από τον εορταστικό, είχε και τιμητικό χαρακτήρα, καθώς βραβεύτηκαν τα παιδιά συναδέλφων μηχανικών που πέτυχαν στις πανελλήνιες εξετάσεις 2008 σε πολυτεχνικές σχολές της χώρας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι βουλευτές

Ηρακλείου, οι τοπικές αρχές, συνάδελφοι μηχανικοί από το Ηράκλειο και το Λασιθί, οι οικο-

**Κοπή πίτας**



γένειες των παιδιών που βραβεύτηκαν, καθώς και εκπρόσωποι των τοπικών ΜΜΕ.

Η Δ.Ε. ΤΕΕ/ΤΑΚ ευχαριστεί θερμά όλους όσοι παρευρέθησαν, συγχαίρει τους επιτυχόντες και εύχεται σε όλους ένα δημιουργικό νέο έτος γεμάτο υγεία.

**Lysis** Τηλ.: 210 67 73 956 Κιν.: 69 37 11 97 15 **Κώστας Ζυγούνας** Πολ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. - Διπτης Έργων  
**Μ Ο Ν Ω Σ Ε Ι Σ - Ρ Η Τ Ι Ν Ι Κ Α Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Α Δ Α Π Ε Δ Α**